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Atomwaffenverbot: Deutschland ist nicht dabei

Aufgaben zum Text

1.

Was steht im Text?

Waihl die passenden Losungen aus. Manchmal passen mehrere
Antworten.

1.
a)
b)
c)

a)
b)
c)

3.
a)
b)
c)

2.

Was besagt der Atomwaffenverbotsvertrag?

Kein Land auf der Welt darf mehr Atomwaffen haben.

Die Lander, die unterschreiben, diirfen keine Atomwaffen mehr verwenden.
Auch die Herstellung und der Handel von Atomwaffen sind fiir diese Lander
verboten.

Was sagen die Experten?

Die Atommachte konnten Vorteile von diesem Vertrag haben.

Die Staaten, die den Vertrag unterzeichnen, werden wichtiger in der Welt.
Der Vertrag konnte dazu fiihren, dass Medien und Bevolkerung Atomwaffen
negativer beurteilen.

Was sagen deutsche Politiker?

Deutschland unterschreibt den Vertrag nicht, weil andere Lander noch Atomwaffen
haben.

Deutschland hat schon einen anderen Vertrag gegen Atomwaffen unterschrieben.
Deutschland braucht eigene, moderne Atomwaffen.

Ube die Vokabeln!

Wie heiBBt das Wort? Ergiinze das richtige Nomen.

1.

Kritiker sagen, dass der Atomwaffensperrvertrag von 1970 kein
im Kampf gegen Atomwaffen war.

Denn seitdem hat sich nicht viel geandert: Atomwaffen sind noch immer
machtiger Staaten.

Die USA, Russland, China, Frankreich, GroB3britannien, Pakistan, Indien,
Nordkorea und Israel besitzen Atomwaffen zur nuklearen

Deshalb gab es 2017 Verhandlungen iiber einen neuen Atomwaffenverbotsvertrag,
der im Januar 2021 in getreten ist.
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5. Wenn man iiber die Bedeutung dieses Vertrags nachdenkt, sollte man im
behalten, dass er von den Atommachten nicht unterschrieben
wurde.
a) Abschreckung b) Meilenstein c¢) Hinterkopf
d) Kraft e) Statussymbole

3. Ube die Verben mit Priipositionen!
Welche Priposition passt? Erginze jeweils die richtige Form.

1.
2.

@

Einige Experten zweifeln (iiber/von/an) dem Erfolg des neuen Vertrags.

Sie flirchten, dass gerade Lander, die Atomwaffen besitzen, (von/bei/mit)
dem Vertrag profitieren konnten.

Andere hoffen (iber/fiir/auf) eine Verbesserung der Situation.

Sie glauben, dass sich Regierungen in Zukunft (fiir/iber/auf) ihre
Atomwaffenprogramme schamen werden.

Einige Politiker erinnern (an/iiber/auf) einen ilteren Vertrag, doch der hat
keinen Erfolg gebracht.
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